
 

 

 

 

    
 

Alla c.a. Sindaco Comune di Merate
                          Sig. Massimo Panzeri 
Merate, 1° dicembre 2022  

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi degli art. 51, 52 e 53 del "Regolamento del Consiglio Comunale e 
delle Commissioni Consiliari" del Comune di Merate, in relazione alla zona adiacente all’area di 
completamento AC2, Via San Francesco e Via Lea Garofalo 
 
 
 

Egr. Sig. Sindaco,  
 
   la convenzione urbanistica relativa all’area di completamento AC2, localizzata dal 
Piano di Governo del Territorio nei pressi del parco Francesca Laura Morvillo, stipulata il 1° ottobre 2014 per 
atto a rogito del notaio Laura Mutti di Merate (14.599 rep.; 8634 racc.), prevede la realizzazione, entro il 
decennio, di verde attrezzato, parcheggi e altri interventi a beneficio della collettività, da realizzarsi 
proporzionalmente alla costruzione degli immobili oggetto del relativo piano di lottizzazione.  
 
Ad oggi non tutti gli immobili che i lottizzanti autorizzati sono stati attuati, sicché le opere di urbanizzazione 
non risultano completate, mentre tra quelle realizzate figura il parcheggio in fregio a via San Francesco 
d’Assisi. 
 
La costruzione del parcheggio ha comportato un maggior flusso pedonale su via San Francesco d’Assisi da e 
per il centro (in particolare nei giorni di mercato), che non risulta adeguatamente protetto nel tratto più 
incomodo da percorrere: quello compreso dal trivio con via Frisia e via Monti e l’accesso carrabile del civico 
11 di via San Francesco d’Assisi. Si evidenzia peraltro che nel tratto stradale si sono verificati alcuni incidenti 
stradali, anche in prossimità dell’attraversamento pedonale.  
 
Inoltre, l’illuminazione stradale della zona adiacente all’area AC2, anche in prossimità della zona dedicata allo 
svago dei cani nel parco Morvillo, è carente, se non assente.   
 
Infine, la segnaletica verticale nel tratto a semicerchio antistante i propilei piramidali accanto al parco 
Morvillo, è capziosa, in quanto chi discende da Via Lea Garofalo, pur legittimato dalla segnaletica orizzontale 
alla svolta a sinistra per dirigersi all’interno del nuovo comparto residenziale, è paralizzato dal cartello di 
senso unico verticale ben visibile dallo stop in prossimità dell’accesso all’area cani.  
 
Si evidenzia inoltre che, a seguito delle intitolazioni a Lea Garofalo e Francesca Laura Morvillo, non sono stati 
apposti in loco i relativi cartelli toponomastici.  
 
Ciò premesso, i sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo “Cambia Merate! con Aldo Castelli” chiedono di 
conoscere:  

1) in considerazione dell’imminente scadenza della convenzione sopra citata, quali siano le opere di 
urbanizzazione ancora non realizzate e il loro destino in caso di mancata integrale realizzazione degli 
edifici di cui al piano di lottizzazione;  



 

 

2) se l’Amministrazione intenda promuovere la messa in sicurezza del tratto stradale più pericoloso di 
via San Francesco d’Assisi;  

3) se vi sia il proposito di migliorare l’attuale condizione di illuminazione nella zona adiacente al parco 
Morvillo;  

4) se l’esistente segnaletica verticale collocata nel semicerchio antistante i propilei piramidali in Via Lea 
Garofalo sia compatibile con la segnaletica orizzontale e in ogni caso se si ritenga opportuno 
modificare la prima, alla luce della apparente equivocabilità della stessa, nonché installare cartelli 
toponomastici a seguito delle intitolazioni della strada, a Lea Garofalo, e del parco, a Francesca Laura 
Morvillo.  

 
Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta.  
 
Cordialità. 

 
Aldo Castelli, Patrizia Riva, Gino del Boca, Roberto Perego, Marco Giumelli 


